附件7

兰州新区国家教育考试突发事件应急处置指挥部

成员单位职责

新区党工委办公室：负责指导新区国家教育考试应急处置工作的新闻报道和舆论宣传。在突发事件发生后，立即采取有效手段，防止网络恶意炒作，统一口径，及时发布信息，引导媒体正面报道。做好新闻报道和舆论宣传、互联网信息内容监督管理，防止与考试有关的不良信息在互联网散布。负责新区各级考试机构试卷保密室的监督检查，对新区国家教育考试保密室进行验收并颁发合格证；参与重大考试泄密案件的调查处理。

新区管委会办公室：配合教育体育局（教育考试院）督促检查各成员单位落实“齐抓共管、联防联控”考试安全联席会议工作机制情况；负责督促招委会各成员单位向新区应急指挥部办公室提出工作意见。

新区纪工委监工委：负责对国家教育考试工作进行监督，对安全事件背后腐败问题进行查处，对失职、渎职和腐败行为严肃追究责任。

新区经济发展局（统计局）：负责国家教育考试期间与国网兰州新区供电公司、中国电信、移动、联通、广电及铁塔公司等单位协同做好电力、通信应急保障工作。

新区公安局：负责新区国家教育考试期间考点周边社会治安、交通、公共安全的应急管理；突发事件发生后，立即赶赴现场处置、指挥辖区公安机关及时破案，并对现场周边开展巡逻防控和交通管制。协助新区考试组织机构开展试卷运送、保管和保密工作。配合网信部门开展相关网上巡查工作。
新区城乡建设和交通管理局：负责考试期间城市公交、出租车的保障，并组织爱心车队及公交车对考生提供免费乘坐服务。突发事件发生后，负责国家教育考试考点周边公共交通运输的组织协调及保障工作。

新区卫生健康委员会：负责指导国家教育考试期间疫情防控工作，协同教育部门做好考生和工作人员的健康结论鉴定与处置工作；负责对各级各类考试疫情防控预案和实施方案及考点和考场内疫情防控工作流程和处置流程进行技术指导；新区疾控中心及时提供流行疾病预警信息，指导涉考单位开展疾病防控工作。  

新区教育体育局（教育考试院）：负责新区国家教育考试期间与新区各部门及兰州市教育考试院之间的沟通联络；监督、指导考点做好突发事件的应急处理工作。负责考试期间网上指挥系统、巡查系统、试卷保密监控系统的正常运转，及时将新区考试安全管理的情况与决策上报兰州市教育考试院。

新区生态环境局：负责国家教育考试考点、考生食宿点周边市容环境卫生整治；占道摊点与未经环保部门批准夜间施工、在城市敏感区使用高音喇叭、装修噪音扰民等噪音防控的综合治理工作；事故发生后要协助考点维护考点秩序，保护好考试资料。
新区市场监督管理局：负责对考点及考生食宿点周边食品安全监督检查，做好食品安全保障工作，预防食品突发事件发生；负责净化考点周边环境，联合公安等部门，查处通信电子市场（或利用网络）无证经营、超范围经营、销售考试作弊器材、进行虚假宣传、诈骗等违法违规行为；负责考试期间对考点饮用水进行严密监控，一旦发生饮用水污染，立即启动考点备用水，并组织力量赴事发现场指导、协助卫生防疫部门开展工作。

新区中川园区、秦川园区、西岔园区：负责国家教育考试期间辖区内市容市貌整治、环境卫生治理、占道摊点清理及考点、宾馆和居民住宅小区周边生活、建筑噪音污染管控；配合相关部门做好国家教育考试期间考生安全、服务、疫情防控和应急等工作。

新区商务和文化旅游局：负责国家教育考试期间考点、考生食宿宾馆周边打字复印社、网吧、游戏厅及娱乐场所的安全监控与反作弊监控工作。负责虚假涉考广告、假冒伪劣考试资料和考点周边商业环境整治工作。
新区应急管理局：负责国家教育考试期间天气预报和灾害性天气预警工作，指导协调自然灾害和生产安全事故的应急救援及调查评估应急保障工作。管理新区地震监测预报工作；制定新区地震监测预报方案并组织实施。采集气象信息，发布气象灾害预报预警信息，分析、预报考区未来降雨及天气情况。

新区消防救援支队：负责考试期间火灾事故紧急救援工作，在新区管委会的统一领导下，参与水灾、地震等突发事件的紧急救援工作。

中国电信、中国移动、中国联通新区分公司：负责国家教育考试期间各考点、考试指挥中心的网上巡查系统、视频会议系统、保密室监控系统信号畅通及考点周边通信、互联网的应急管理。负责作弊信号的查询、干扰及追踪；配合公安机关对通讯作弊案件进行调查取证；中国电信新区分公司负责新区范围内考试组织机构及标准化考点的通讯线路保障。
国家电网新区供电公司：负责国家教育考试前对考试指挥中心、各考点公网线路运维检修，协助做好考试期间各考点和考试指挥中心、保密室的正常供电；如发生电力中断，立即组织事故抢险和应急救援。

中石油昆仑燃气新区分公司：负责国家教育考试前考点及考生、监考教师食宿宾馆燃气管道检修和燃气正常供应工作。

兰州大方电子有限责任公司：负责新区教育体育局（教育考试院）保密室监控系统、标准化考点巡考系统指挥平台、视频会议系统的维护。



